

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

EPOCAS Y MONUMENTOS

LOS NUEVOS HEROES

¿Qué nuevos héroes tendrá la humanidad en lo futuro? El concepto de la personalidad representativa se ajusta a las épocas, como un guante a la mano. No tiene cada período el mismo sentido acerca de las expresiones sociales, y como consecuencia se derrumban los ídolos y otros nuevos dioses ocupan los aéreos pedestales de la fama. Vivir es transformarse, cambiar constantemente de apreciaciones. Lo que echa raíces es lo quieto, y la vida tiene movimiento. Al estudiar el homenaje de cada sociedad a los hombres símbolos de su tiempo, nos extrañamos a veces que determinados sentidos puedan constituir un orgullo colectivo. Y es por eso, porque las costumbres cambian...

Acaso de aquí a luengos siglos, cuando la sociedad dolorida por el padecimiento de tantas guerras, arribe al puerto de la paz universal y una nueva aurora de armonía despunte, los hombres de mañana mirarán espantados a las pasadas épocas en las que se levantaron tantos monumentos de homenajes a la memoria de los hijos de Marte, y qué asombro entonces, cuando al repasar la historia se encuentren con hechos como aquél, en que el trágico mortal Esquilo, cumbre de la gloria dramática griega, que tantas coronas de laurel habrá ganado en los festivales de Baco, por ser derrotado un año por Sófocles, estuvo a punto de ser apedreado por el público iracundo y sólo por el prestigio guerrero de su hermano pudo salvarse de ser lapidado. El hermano del poeta, que asistía a la representación, se puso en pie y mostró a los espectadores su brazo mánco, perdido en defensa de la patria, peleando en la célebre batalla de Marathón. A la vista de aquel muñón el público se aplacó y respetuoso y en homenaje al hermano mutilado perdonó al poeta. Entonces, para el pueblo griego, tan artista no obstante, nada superior a la gloria conquistada en los campos de batalla, porque aquella época tenía una esencial fisonomía bélica.

Sabios, músicos, filósofos, poetas, políticos y guerreros... La humanidad ha ido poniendo en el pedestal de sus devociones a todos esos héroes. Ahora empieza a acoger a otros valores que sustituirán o convivirán con los otros. El ser anónimo tiene ya sus alturas en Europa, con esos monumentos levantados al «soldado desconocido», y otros seres van alcanzando la suficiente caracterización para ser glorificados.

En España ya se han dirigido dos monumentos dedicados a perpetuar la memoria de tres futbolistas: Sotero Aranguren y Machimbarrena, en el campo del Real Madrid F. C., y recientemente en Bilbao, una estatua en homenaje de «Pichichi», el admirable delantero del Athletic, que tantas veces fué campeón de España y que en la olimpiada de Amberes fué uno de los más firmes puntales del equipo español que se clasificó en segundo lugar (y moralmente en primero).

He aquí nuevos héroes, que como antaño en Grecia, cuando a los atletas se les dedicaban columnas conmemorativas, se aparecen ante el pueblo con un prestigio simbólico de nuevas apreciaciones sociales.

El suceso parecerá algo extravagante a muchas personas, que considerarán poco serio que un

futbolista alcance tal distinción. Nada hay de eso. El homenaje está perfectamente determinado, es la expresión de nuevas manifestaciones sociales. Hoy día el deporte es uno de los nervios de la sociedad contemporánea. El deporte logra apasionar, hasta crear rivalidades internacionales y aparecer con prestigio diplomático. Nuestra época. Es así. Su aspecto más acusado es la velocidad. El siglo XX es el siglo de la rapidez. Y el fútbol, al fin y al cabo, es la expresión de eso: el equipo más rápido vence. Sin darse cuenta el público aplaude y se apasiona ante ese espectáculo que lleva en sí la alegoría de la época.

Por eso ya empiezan a levantarse monumentos a los héroes de los campos de fútbol. No nos asombremos, pues, de que poblaciones tan serias como Bilbao y Madrid rindan homenaje a determinados futbolistas, no miremos por encima del hombro el hecho, pues realmente esos monumentos no ensalzan a tal o cual muchacho que no hizo otra cosa que dar patadas a un balón; es que expresan el símbolo de uno de los aspectos más acusados de la época.

ENRIQUE GAZIEL

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Lo que es el arte

Recomendado a Zapata, vino a Madrid un joven aficionado al teatro. Deseando el referido autor que el chico tuviese, desde luego, una idea de lo que es el arte dramático, le llevó una noche al teatro del Príncipe, en ocasión en que trabajaba Manuel Catalina y hacía el papel de «Gran Capitán» en «Isabel la Católica».

—Observe usted a ese actor—le dijo, acomodándole en una butaca—y no pierda usted de vista el menor de sus movimientos. Así que terminó la función volvió el literato a decir: —¿Qué tal? —Perfectamente; no se me ha escapado ni un gesto. —¡Bravo! Pues mire usted, lo contrario de lo que usted ha visto, es el arte.

Intereses segovianos

El proyecto de obras en la cacera

Nuestro distinguido amigo el culto ingeniero de Caminos, señor Aguirre, nos remite las siguientes cuartillas (que con gusto publicamos), en las cuales se extractan algunas conclusiones de su informe acerca del proyecto de obras en la cacera, que en parte rectifican algunos extremos de la nota publicada por este periódico.

He aquí la nota del señor Aguirre: «Parece ser, en efecto, que el Ayuntamiento celebrará sesión el próximo jueves, día 20, y que en ella se abordará la situación creada por la dimisión que ha formulado el arquitecto señor Cabello, de la dirección de las obras de encauzamiento del canal de agua potable y demás que se han de ejecutar en el empréstito que se pretende realizar.

Sin que pretenda en modo alguno analizar las causas de tal dimisión, me voy a permitir rectificar algunas de las afirmaciones que respecto al informe de la Jefatura de Obras públicas de Segovia, se han hecho en el día de ayer.

En primer lugar, en el proyecto primitivo se proponía la ejecución del canal, con paredes de mampostería de mortero de cal,

En las prescripciones que en 21 de Agosto de 1922 puso la Jefatura de Obras públicas para la aprobación del proyecto, figuraba (entre otros que no se han tenido en cuenta posteriormente), la sustitución de la citada mampostería ordinaria, por la mampostería hidráulica (con mortero de cemento) que después se ha aceptado.

Evidentemente este procedimiento de construcción tiene muchísimas aplicaciones y es utilísimo. Pero en el informe actual no se han hecho los elogios que se dice entre otras cosas, porque estaba fuera de lugar. No era oportuno, ni había por qué hacerlo. Tampoco se ha propuesto exclusivamente la ejecución del canal de hormigón armado. Habrá trozos en que este medio de construcción será indicado y trozos en que podrá y deberá ejecutarse de otra clase de fábrica, incluso de mampostería hidráulica si es preciso.

En lo que sí se hizo afirmaciones categóricas fué en lo relativo a la necesidad de hacer canal cubierto. Y tales afirmaciones han sido plenamente justificadas en los días de la pasada nevada (24 al 28 de Diciembre), días en que por haberse helado el agua de los primeros trozos de canal, apenas si llegaba al depósito de la población.

Y esto, como decía en el informe, sucede actualmente, por tratarse de un canal abierto y con escasisima pendiente (contrapendiente en varios trozos), lo cual da origen a que yendo el agua a pequeñísima velocidad, se facilite la congelación.

Tampoco se hizo la afirmación

supuesta de que las obras van a costar, por el sistema propuesto, la mitad de lo que importaba el presupuesto del proyecto anterior. Se indica únicamente que se obtendrá una economía que variará aproximadamente «entre un 25 y un 30 por 100 del actual presupuesto».

Y nada más por el momento.
ANTONIO AGUIRRE ANDRÉS
Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos
Segovia, 18 de Enero de 1927.

En la Casa del Pueblo

Una conferencia

El viernes próximo, a las siete de la tarde, dará una conferencia en la Casa del Pueblo el ilustrado tipógrafo Mariano García Carnicero, disertando acerca de «La Asociación como elemento vital. Sus aspectos y aceptaciones». La entrada será pública.

Lucha entre un pastor y una loba

Huelva.—En el pueblo de Santa Olalla de la Cala el pastor Rufino Perera Romero, al dirigirse, llevando consigo un hijo y una hija al lugar donde tenía el rebaño, vió que una loba grande acometía a los perros. La loba al verle se abalanzó sobre él, pero el pastor, después de dejar a los niños en el suelo, la atacó con un hacha que le clavó en las costillas. La loba se desprendió del arma y tiró un zarzapalo al padre, que le causó un desgarró en el antebrazo derecho. Después de luchar hombre y fiera, aquél logró matar a ésta con el hacha. El pastor trajo la fiera al pueblo donde fué curado. Se ha pedido para él una recompensa.

SI QUIERES TRIUNFAR

LECTURAS ALENTADORAS

Encontrámonos una vez más a primeros de año. No hagás ahora lo que hacen muchas personas. Estas dicen: «año nuevo, vida nueva». Pero sólo lo dicen, no lo hacen nunca.

Di tú también como ellos: «año nuevo, vida nueva». Mas no te contentes con decirlo. Con decirlo sólo no adelantarás nada. Hazlo, ponte inmediatamente a la obra y conseguirás todo lo que te propongas.

Muchos creen que todos los triunfadores, los vencedores de la adversidad, tienen que ser hombres de un talento extraordinario o unas personas a quienes las circunstancias hayan ayudado enormemente.

Sin embargo, nada más lejos de la realidad. Los conquistadores del éxito son, por lo general, hombres de un intelecto corriente, y casi todos tuvieron que vencer dificultades inmensas, dificultades que para muchos serían invencibles.

Empero, estos hombres, estos vencedores, tuvieron, a diferencia de todos los fracasados, fe y optimismo. Tuvieron fe en el fin a que estaban destinados y optimistas poseyeron la seguridad de cumplir su misión. Y este optimismo, esta fe, fué lo que les hizo triunfar.

Dice un refrán que el «infierno está empedrado de buenas intenciones». Y, por extensión, pudiera decirse que el espíritu de los fracasados está repleto de entusiasmo y optimismo. Empero, al igual que pasó con las intenciones del refrán antedicho, estos optimismos y estas ambiciones fueron solamente flor de unos días, de unas horas, una flor a la que heló el primer soplo de la adversidad.

No basta, pues, el tener ambiciones nobles y el ser optimista. Es preciso que estas ambiciones y este optimismo sean acompañados y auxiliados por una gran perseverancia, sin la cual todos los entusiasmos y todos los optimismos resultarán inútiles.

No cambies a cada momento de estudios ni de profesión. Si lo haces, nunca serás nada ni conseguirás nada.

Es mejor y más práctico que aprendas una sola profesión o que estudies una sola carrera. Haciendo esto dominarás una cosa. Una sola cosa quizá. Pero siempre es mejor saber bien una cosa que no saber ninguna.

STEPHENSON

- LAS CANDELAS -

GRAN FERIA DE GANADOS
EN LA
ciudad de CANTALEJO (Segovia)
DEL 2 AL 8 DE FEBRERO DE 1927, AMBOS INCLUSIVE

En esta importante feria no se cobra punto ni pués, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la Plaza de la Constitución.

Durante los días de la feria, habrá para los forasteros alegres distracciones, como son TEATRO y BAILES PUBLICOS, de música y dulzaina.

Además se darán, de acuerdo con la Comisión de festejos, varias gratificaciones a los feriantes que, por medio de espectáculos o puestos públicos que llamen la atención y contribuyan a la animación de la feria, ofrezcan paseos y distracciones a los concurrentes.
Cantalejo 6 de Enero de 1927.—El alcalde, Toribio Zamorro Sacristán.—Por A. del A.: El secretario, Germán Martín Hurtado.

Clínica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA

ODONTÓLOGO

CALLE DE JUAN BRAVO, 2 (BANCO CASTELLANO)

Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopia, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera.

HORAS: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE

La Exposición del antiguo Madrid

Un periódico madrileño en Mayo de 1808

Una de las instalaciones más curiosas de la Exposición del antiguo Madrid, que se ha abierto hace pocos días, es la dedicada a presentar recuerdos de la invasión napoleónica. Hay en ella, entre otras muchas cosas, un espadón de Napoleón, cogido en el equipaje del Rey José, después de la batalla de Vitoria; una espada de Murat, arrebatada a su ordenanza por los madrileños, otra de Vellington, autógrafos de Ruiz, de Daoíz y de Velarde; una tarjeta de visita de este último, donde, entre los arabescos y rúbricas con que era elegante en aquel tiempo adornan las tarjetas, se lee: «Pedro Velarde y Santiyán», retratos, dibujos, aleluyas...

Para mi gusto, el documento más interesante de todos los reunidos allí es un ejemplar, del 4 de Mayo de 1808, del periódico «Diario de Madrid». Su artículo de fondo es el brutal decreto dado por Murat, después del motín del día 2, para desarmar al pueblo de Madrid. Aparece a dos columnas, en francés y en castellano.

«Todos los habitantes—escribe el general de Bonaparte—que después de la ejecución de esta medida, se hallen armados o conservasen armas sin permiso especial... «seront fusillés.»

«Toda reunión de más de ocho personas será considerada como junta sediciosa y dispersada... «a coups de fusil.»

«Todo lugar donde sea asesinado un francés... «será brulé.»

«Los autores, repartidores o vendedores de libelos impresos o manuscritos provocando a la sedición, serán considerados como agentes de «La Inglaterra... «et fusillés.»

Bajo el peso de esta amenaza, el periodiquito no intenta ni aun hablar de la cruzada que el pueblo español está emprendiendo en aquellos instantes. Sólo en dos noticias, de pasada y de una manera completamente... objetiva, se alude a la lucha.

«No permitiendo las presentes ocurrencias—dice un «aviso»—el despacho de los billetes para la rifa del famoso caballo andaluz donado a favor de los pobres enfermos de los reales hospitales General y de la Pasión de esta Corte, como se anunció en el diario del día 2 del corriente, se suspende por ahora la admisión de suertes y se avisará al público por este periódico cuándo debe proseguirse esta rifa.»

Otro suelto, anuncia otro aplazamiento quizá motivado por la sublevación, también:

«La fiesta que se anunció en este diario el 2 del corriente se había de hacer al Santísimo Cristo del Consuelo, en la iglesia del Monasterio de Monserrat, el día 5 del presente, a expensas de varios vecinos y devotos, han acordado éstos trasladarla al domingo 8 del que rige.»

Aún hay en ese número del

«Diario de Madrid» un tercer eco del alzamiento del día 2.

Este anuncio:

«El día 2 del corriente, entre 11 y 12 de la mañana se desapareció de delante de la Casa de los Consejos, una berlina con dos mulas unidas en ella, cuyas señas son: las mulas jijonas, de talla que pasan la marca, entremeladas y una más negra que la otra; y la berlina, color de granada, forrada de terciopelo, de fondo de seda verde y de muestra, con pescante del mismo forro. Se suplica a la persona que las haya recogido o tenga noticia, se sirva avisarlo a la casa del señor don Francisco Domenech, del consejo de Su Magestad, en el Supremo de Castilla, que vive en la calle del Mesón de Paredes y se le dará el debido hallazgo.»

La voz de ese consejero, de ese goliata, alzándose en medio de la guerra de la Independencia para reclamar su berlina (que, verosímilmente había sido arrastrada o destrozada durante el motín del día 2, pues el edificio de los Consejos estaba al final de la calle Mayor, cerca de la plaza de Oriente), resulta miserable y grotesca. «La Patria está en Peligro. Madrid perez víctima de la perfidia francesa»; la multitud inerme sucumbe entre las patas de los caballos de Murat; viejos y mujeres caen contra las tapias de la Moncloa, fusilados en montón; los pueblos arden... y entre tantas desdichas, el señor Domenech, que tiene la culpa de ellas, porque es consejero de Castilla; es decir, uno de los conductores del Estado, sólo se angustia porque su coche se ha perdido; ¡el señor Domenech era digno ministro de Fernando VIII!

Pero aparte de estas alusiones incidentales, el «Diario de Madrid» del 4 de Mayo de 1808, de ningún modo refleja la situación de la capital en aquellos días. Tras el bando de Murat y las noticias que hemos transcrito publica dos anuncios de ventas:

«En la calle del Colmillo, casa número 25, cuarto principal, hay de venta un reloj nuevo de péndola, con música, que, por ausentarse su dueño, le dará con equidad.»

«Quien quisiera comprar un caballo negro, su alzada siete palmos y dos dedos, para coche o calesa, acuda al cuartel de Voluntarios de María.»

Este es todo el texto del periodiquito, que es muy pequeño; dos hojas en octavo. Leyéndolo, cómo pensar que es el eco de una población resuelta, en la que se está librando una sangrienta pelea? Esa hoja escamotea la historia de una manera realmente prodigiosa... Pero... no nos apresuremos por ello a proclamar la inutilidad y la falacia de la Prensa. Si la Prensa, coaccionada, no se atrevía a hacer la crónica del tiempo en los periódicos, la hacía en hojas volanderas: con cancio-

LA MARUJITA

pone en conocimiento de su numerosa clientela el haber recibido una gran partida de aceitunas, sevillana fina, a 90 cts. kilo. También se ha recibido otra de bacalao a precio muy reducido.

SAN FRANCISCO, NÚMERO 14

Victoriano Portero Hernanz

nes, aléluas, dibujos y toda clase de sátiras contra Napoleón y su familia. El bando de Murat no fué poderoso a impedir que floreciera una literatura tan poco amable con los invasores como los guerrilleros de Mina, del Empeinado y de Porlier.

De ese arte satírico francófilo hay algunas pintorescas muestras en la Exposición. Pero mostraré de ellas en otra nota para no alargar ésta demasiado.

V. SÁNCHEZ OCAÑA

Una explosión en un vapor produce cinco muertos

Las primeras noticias

San Sebastián.—Dicen de Pasajes que ha ocurrido una formidable explosión a bordo del vapor pesquero «Covadonga».

El accidente se produjo en el momento que el maquinista intentaba practicar la soldadura de las juntas de un tubo por el que se escapaban gran cantidad de vapores.

El marinero que estaba de centinela avisó rápidamente a sus compañeros de que algo grave estaba ocurriendo en el depósito de máquinas, porque apreciaban la salida, del centro del buque, de gran cantidad de vapor y agua.

Tan pronto como hubo de comunicarse esta noticia, sobrevino la explosión.

Junto a la máquina se encontraron los cadáveres del maquinista y del patrón, y en el punto donde dormían sobre cubierta, los cadáveres de otros tres marineros.

Indudablemente, éstos murieron por asfixia.

Otros despachos telegráficos que se han recibido comunican que el vapor siniestrado se llama «Melquiades Alvarez».

También se asegura que el vapor pertenecía a la matrícula de Gijón.

La conversión de tesoros

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, tiene ultimado el decreto sobre la conversión de tesoros, habiendo celebrado hoy conferencias con banqueros y sindicatos, para perfilar y dar los últimos toques a este decreto.

El decreto, que está en disposición de ser firmado por el Rey, se someterá a la firma regia cuando el Monarca regrese de Moratalla.

EN MEXICO

Un toro hiere gravemente a dos toreros y mata a un espectador

En «La Prensa», de Méjico, leemos que la primera corrida de feria de Pungarabato resultó trágica.

En esta corrida actuó de único espada Pedro de la Rosa.

La fiesta se iba desarrollando sin el menor incidente y sin que por la mente de los espectadores pasara la idea de que algo terrible, inenarrable, pudiera suceder. El segundo toro, un bicho imponente, fué el causante de la tragedia que tiene consternados a todos los habitantes de este lugar.

Pedro de la Rosa fué cogido por el morlaco en forma espantosa, sufriendo dos cornadas de

caballo: una entre las dos vías y otra en el escroto. El mismo bicho, no contento con su primera hazaña, alcanzó al banderillero Cuevas, al cual le infirió un cornalón de quince centímetros en la región glútea y le partió la pierna derecha. El bicho se había aquejado con el herido y le tiraba terribles gañafones; un espectador bajó al ruedo, a fin de apartar la fiera del lado del caído, y fué alcanzado por el toro, que de una cornada en el corazón lo mató.

Los heridos fueron pésimamente curados. El general Castrejón dió órdenes terminantes a fin de que se procediera a buscar a un buen doctor para que se hiciera cargo de los lesionados, pagando él de su peculio todos los gastos.

Homenaje a un maestro

Un grupo de distinguidos profesores del Magisterio nacional han iniciado la idea de rendir homenaje al culto inspector jefe de la provincia de Madrid y catedrático de la Escuela Superior del Magisterio, don Francisco Carrillo.

Consiste en que cada persona adherida envíe al señor Carrillo una postal con vistas del lugar de residencia, consignando en ella un pensamiento propio y además contribuirá con una peseta para costear las insignias de Comendador de Alfonso XII al homenajeado. Las adhesiones, a don Blas J. Zambrano, plaza de los Carros, 1, y los donativos, a doña Luisa Recares, plaza de Santo Domingo, 11.

Los peluqueros y su internacional

Han decidido no cortar más melenas «a lo muchacho»

La ondulación de los cabellos blancos

La Academia Internacional de Peluqueros, reunida recientemente en Zurich, ha adoptado varias conclusiones entre pintorescas y graves. Hay tres, sobre todo, que merecen los honores de la divulgación.

Una de ellas alude al procedimiento—hasta ahora desconocido de todo el mundo, excepto de los peluqueros neoyorquinos—para ondular los cabellos blancos, sin que al poco tiempo de la ondulación se tornen en amarillos.

Por otra parte, los peluqueros de París han asombrado a sus colegas con otro hallazgo no menos interesante.

«Nosotros—han dicho—suavizaremos, amansaremos los crespos cabellos de la raza negra...»

Se trata de una pomada. Pomada maravillosa, que ha sido descubierta por una «étiole» negra, osetina Baker.

Y, por último, los peluqueros internacionales han acordado no cortar a las mujeres el pelo «a lo muchacho». Es decir, se acabaron las «garçonnes» sintéticas.

Claro está que los «figaros» no han tenido en cuenta que mientras haya tijeras y máquinas de afeitar en el mundo, las muchachas seguirán rapándose el cogote hasta que pase la moda.

Todo sea por el alcalde de Almedralejo.

Un proyecto de la Dirección Superior de Enseñanza

Madrid.—El director de Enseñanza Superior, señor González

Oliveros, prepara una moción, en virtud de la cual se concederá la cruz de Alfonso XII a todos los españoles que habiendo regresado de América, hayan contribuido con la cantidad de 100.000 pesetas a la creación de organismos de carácter docente, tales como escuelas y otras.

APLAZAMIENTO DE LAS OPERACIONES

Madrid.—Las operaciones que debían de haber dado comienzo ya en Marruecos, han sido aplazadas hasta el día 20, a causa del temporal que reina en aquellas zonas.

CAMBIO DE GUARNICION

MAÑANA LLEGARÁ A SEGOVIA UNA BATERÍA DEL 16 LIGERO, Y EN DÍAS SUCESIVOS EL RESTO DEL REGIMIENTO

Mañana, a las cuatro y veinte de la mañana, llegará a Segovia, en tren militar, la primera batería del Regimiento 16 ligero que guarnecerá a Segovia. El día 21, a la misma hora, llegará otro tren militar, con las baterías en cuadro.

El 22, a las cinco y diez y siete de la tarde, lo hará la plana mayor, con parte de la fuerza.

Y el 23, a la misma hora, la segunda batería, quedando así todo el Regimiento alojado en el cuartel del Infante don Jaime.

Señorita perito mercantil, desea colocarse como contable, taquímeconógrafa, cajera o cargo análogo, referencias inmejorables. Informarán en esta Administración.

Nota oficiosa sobre la cuestión de Tánger

En la oficina de información y censura facilitaron ayer la siguiente nota:

«Es verdaderamente desconcertante la actitud de buena parte de la Prensa francesa al tratar la cuestión de Tánger, tomando ahora por pretexto un artículo aparecido en A. B. C. firmado por el ilustre cronista Manuel Bueno. Sin ton ni son ni fundamento alguno, suponen a España inspirada en esta cuestión por Italia: hablan de ingratitudes y desconocimientos del valor de la colaboración franco-española a partir del año 25; atribuyen a España el propósito de agitar la opinión pública en Tánger, y auguran males y disturbios si en esta ciudad se implantara un régimen parecido al vigente en el Norte de Marruecos.

Todo esto es tendencioso, cuando no absurdo. Ni España ha mantenido sobre este asunto otra relación con Italia que la normal y lógica entre pueblos amigos; ni en la «entente» franco-española, concertada el año 25, hay saldos a favor ni en contra para uno ni otro pueblo, pues ambos extremaron lealmente su esfuerzo al logro del fin común, que, por fortuna, persiste; ni España emplea ningún medio agitador con europeos ni indígenas habitantes de Tánger para falsificar la opinión, que le es completamente favorable; ni nada malo pasaría al sobrevenir allí el hecho lógico y justo de que España obtuviera las atribuciones que le son precisas para el buen gobierno de su zona de Protectorado. Por el contrario, la amistad entre España y Francia se fortalecería, el problema marroquí sería más fácil para ambos pueblos, y para el mundo quedaría despejado de una vez uno de los problemas más inquietantes que le ha venido preocupando.

No es pasión ni amor propio lo que hay que poner en el estudio y resolución de este asunto, sino la cordialidad y espíritu de justicia que seguramente inspira a los dos Gobiernos principalmente interesados, e inspirará a los otros llamados a intervenir a su hora.

Tánger internacional es un hornillo peligrosamente cargado, que podrá explotar cuando menos se piense, aun por causas ajenas a la voluntad de todos, y por eso conviene definir su situación de un modo claro y franco. Si para el ejercicio del Protectorado de Francia tuviera el mismo valor e importancia que para el de España, si su situación y abolengo le unieran tanto a la nación vecina y amiga como a la nuestra, seríamos los primeros en reconocerlo y a hacer cesión de nuestros derechos en su favor, pues lo importante es que, de una vez para siempre, se acuerde un régimen claro y normal, sin artificios ni ambigüedades, que despeje el horizonte de este problema.

Por lo demás, ciegos o apasionados son los que, después de más de tres años de estudiar la actuación del actual Gobierno de España, le atribuyen maquiavélicos motivos políticos o ambiciones imperialistas. Bien claro y muy repetidamente ha hecho saber que sólo quiere vivir en paz y ligado por las mejores relaciones con todos los pueblos del mundo, para dedicar todas sus energías y esfuerzos al progreso interior, representado por un alto grado de cultura, por una sana economía y por una sólida preparación de la ciudadanía para el ejercicio de la sana y verdadera libertad.

LOS SUCESOS DE CHINA

Conventos españoles asaltados

También han sido saqueados otros establecimientos extranjeros

Shanghai, 18.—Por las noticias recibidas de Fun-Cheu se sabe que los extremistas, con la intención de excitar las iras del populacho contra los religiosos españoles, acusaron a éstos de haber asesinado a numerosos niños chinos, y para dar una prueba de ello presentaron veinte cadáveres descompuestos, afirmando que procedían de un convento español.

Estas acusaciones produjeron el efecto deseado, y la muchedumbre irrumpió en las Misiones y conventos, atacándolos y saqueándolos, y sacerdotes y religiosas se vieron obligados a refugiarse en los edificios próximos para poder huir.

Poco después fueron saqueados otros muchos establecimientos extranjeros,

Doña Gregoria Vázquez

VIUDA DE HUERTAS

HA FALLECIDO EN SEGOVIA HOY DIA 19 DE ENERO DE 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Ricardo, doña Juana, don Tomás, doña Leoncia, doña María y doña Saturnina Huertas Vázquez; hijos políticos doña Adela Muñoz y don Apolinar Martínez; nietos, sobrinos, primos y demás parientes y amigos,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, jueves, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Escuderos, 20, al Cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de la finada, se celebrará el viernes, 21, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, por lo que les quedará agradecidos.

El duelo se despide en el Cementerio e iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

gripe, ha ordenado a los empresarios de cinematógrafos y teatros que no den secciones continuas para poder así ventilar y desinfectar el local en los intermedios.

Aumenta la epidemia en El Ferrol

Ferrol, 18.—La epidemia de gripe ha aumentado durante los últimos días. La cifra de mortalidad no ha excedido de lo ordinario.

En el Hospital de la Marina han ingresado varios tripulantes de un buque de la escuadra atacados de gripe.

Del fallecimiento de arzobispo de Santiago

Honores fúnebres

La «Gaceta» de ayer publicó un Real decreto disponiendo que al cadáver de don Julián de Diego García y Alcolea, arzobispo de Santiago, se le tributen honores fúnebres que señalan las Reales ordenanzas para el capitán general del Ejército que muere en plaza donde tiene mando en jefe.

Misas.—El entierro

Santiago, 18.—Mañana se verificará el entierro del arzobispo. Esta mañana se dijeron misas ante el cadáver, en la capilla ardiente, por la que desfila el pueblo entero.

Llegó el obispo de Palencia, amigo del finado, y se espera aviso de los de Lugo, Tuy y Orense.

También se espera al general Berenguer, quien presidirá el duelo en representación del Rey.

El fracasado complot de Perpiñán

Está señalada la vista para los días 20, 21 y 22

París, 18.—La vista del proceso instruido contra los señores Maciá, Garibaldi y sus coacusados tendrá lugar en la 11.ª Sala de lo correccional los días 20, 21 y 22 de este mes.

Mantendrá la acusación el fiscal sustituto señor Gandel. Riccio Garibaldi estará defendido por «maitre» Campinchi, y el señor Maciá y los demás acusados españoles por «maitre» Torres, «maitre» Zevaes y otros abogados.

Los detenidos que deberán comparecer ante el Tribunal son veinte, debiendo añadirse a éstos otros veinticuatro que se hallan en libertad provisional.

La acusación se dirige: primero, contra el señor Maciá por tenencia, sin autorización, de armas y municiones de guerra en territorio

rio francés; segundo, contra los otros procesados por haber asistido o ayudado al señor Maciá a establecer en Francia depósitos de armas, y tercero, contra Riccio Garibaldi, por tenencia ilegal de armas de guerra en territorio francés.

TEATRO CERVANTES

Compañía Alcoriza.—«Fantoma» y «Una tragedia en la noche»

Continúa su actuación en este teatro la aplaudida compañía de obras de espectáculo que dirige el señor Alcoriza.

Ayer celebró la cuarta función, de las once anunciadas, reponiendo en la sección primera «Fantoma» y estrenando, en la de las diez y media, «Una tragedia en la noche», obra esta última compuesta de cinco actos, debida a la fantástica imaginación de Oscar Faldón, autor especializado en esta clase de producciones.

En la interpretación de ambas se distinguieron las principales partes de la compañía.

Información local



ENERO 18 MARTES

El mal tiempo se acentuó ayer en proporciones extraordinarias. Después de una noche de fuerte viento del Noroeste, amaneció nevando y el día continuó así, con ligeros descansos, hasta las cinco de la tarde; a cuya hora el temporal aumentó en violencia.

Las fuertes ventiscas hacen muy difícil el tránsito por las calles, y el estado de las aceras es el más favorable para sufrir alguna peligrosa caída.

Este fué el rasgo característico de la jornada de ayer.

Algo se habló también del hundimiento de una de las casas en construcción, en la carretera de Santa Lucía, a consecuencia del desprendimiento de varios pedruzcos de la muralla.

La opinión era unánime en apreciar que antes de autorizarse se habiliten las casas emplazadas en el lugar del accidente registrado, se adopten las medidas de precaución necesarias para que no haya que lamentar desgracias personales.

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliga a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Lescuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.ª (Casa del Estanco), de dos a cinco

PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL

Juan Bravo, número 2

Edificio de su propiedad

Para combatir LA GRIPPE, beber en abundancia Coñac NORTE o Ron CHATITA

Exigir estas marcas; no admitir otra. Pedirlo en establecimientos y por mayor a FELIX CUESTA SEGOVIA



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabé de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

De sociedad

Viajes
Han llegado: De Madrid, la distinguida señorita Francisca Entero.
Han salido: Para Vitoria, el teniente de Artillería señor Barrado.
—Para Sepúlveda, el ex diputado provincial don Pedro Abad.

Petición de mano
Ha sido pedida la mano de la bella señorita Amalia de la Torre, hija del ex presidente de la Diputación provincial, don Julio, para el capitán profesor de la Academia de Artillería don Luis González Abela.
La boda se celebrará en breve.
Reciba el futuro matrimonio nuestra cordial felicitación.

Fallecimientos
En Campo de Cañellar, donde residía, falleció ayer el rico hacendado de aquella población don Guillermo Muñoz Alonso, hermano del funcionario de estas oficinas del Catastro de Rústica don Felipe Muñoz.
El finado, emparentado con las principales familias de Campo de Cañellar, gozaba de general consideración.
A su viuda e hijos y a sus hermanos don Felipe y don Vicente, secretario éste de aquel Ayuntamiento, les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.
—También víctima de penosa y rápida dolencia, hoy ha fallecido la respetable y bondadosa señora doña Gregoria Vázquez, viuda de Huertas.
La señora finada contaba en Segovia con muchas amistades, y su muerte ha sido muy sentida por sus recomendables condiciones de carácter y amable trato.
Dios habrá acogido en su seno el alma de doña Gregoria Vázquez.
A sus afligidos hijos, hijos políticos y demás familia expresamos nuestra condolencia por la desgracia irreparable que acaban de experimentar, y en la cual tomamos una parte tan grande.

Enfermo
Se encuentra enfermo el competente funcionario de Hacienda señor Muñoz. Descamos su alivio.

NOTAS DE HACIENDA

Oposiciones a liquidadores de Utilidades
Por Real orden del ministerio de Hacienda de 17 de Enero actual («Gaceta» del 18), se convoca a concurso-oposición para cubrir quince vacantes en la planta de los liquidadores de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, y quince plazas más de aspirantes en las condiciones previstas por el Real decreto de 23 de Septiembre de 1921, modificado por los de 30 de Marzo de 1922 y 15 de Diciembre de 1925.
Los ejercicios darán principio el día 20 de Mayo próximo. Las solicitudes deberán presentarse en la Dirección general de Rentas públicas durante las horas de oficina antes del día 1.º de Abril y entregar en la Habilitación del material de dicha Dirección la cantidad de 75 pesetas por derechos de examen.
Que el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios quede constituido en la siguiente forma: presidente, don Antonio Becerril, director general de Rentas públicas; vocales: don Gabriel Sanjuán y Bergallo, catedrático; don Gabriel Franco y López, catedrático; don Juan Antonio Giménez Orozco y don Luis Gil Pérez, liquidadores sobre la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria.

Sección de espectáculos
En Cervantes
Funciones para hoy: A las seis y tres cuartos, «Una tragedia en la noche»; a las diez y media, «La reina madre o el país de las bombas».

Comedor de Caridad
DÍA 16 DE ENERO
Comida: cocido con huesos de vaca y patatas.
Cena: sangre con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 47; niños, 26; total, 73; En la cena: adultos, 27; niños, 26; total, 53.
Total del día, 126.
Se vendieron 32 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

Ocasión
MANTILLAS CON FESTÓN 1,75 pesetas
::: CAS FERMÍN :::
TEJIDOS Y CAMISERIA
::: Isabel la Católica, 6 :::

Importante Compañía de seguros. accidentes, busca agente para Segovia, activo, bien relacionado, Escribir a las iniciales F. D., Administración de El Adelantado.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID 5 TARDE
Notas palatinas
Visitó a la Reina Cristina una Comisión de heridos del Hospital militar de Carabanchel.
—Una Comisión del Regimiento del Rey cumplimentó al príncipe de Asturias.
Noticias militares
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una relación de los jefes y oficiales de Artillería que quedan en situación de disponibles, con arreglo a la circular de 31 de Diciembre anterior.
Se concede el pase a la reserva a los coroneles de Artillería don Luis T. de Andrade y don Luis Marzat.

La muerte del arzobispo de Santiago
Con toda solemnidad, se han celebrado los funerales por el arzobispo de Santiago.
Ofició el obispo de Lugo, asistiendo el general Berenguer, en nombre del Rey.

Las tropas cubrieron la carrera, rindiéndose al cadáver del prelado los honores de ordenanza.

El temporal en Marruecos
En Melilla reina fortísimo temporal de Poniente, habiendo suspendido la salida los vapores correos.
Los caminos de las posiciones se hallan intransitables.

PARA COMBATIR - La grippe - beber coñac GONZALEZ BYASS Y ANIS DEL MONO

Cocinera de verdad, necesítase, buen sueldo. Informará la Administración de este periódico

Se cede en la calle de Cervantes bonito gabinete con alcohol, para dos amigos. Informarán en esta Administración.

Se necesita dependiente en la peluquería de Palomares. Cronista Lecea, 6.

Se vende la casa número 2 de la calle de Muerte y Vida. Prop. siciones, a don Felipe de Vicente. Amor de Dios, 34. Sevilla.

J. H. de Nicolás
Médico-Oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid.
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, número 38

CACHARRERIA
DEJ
María-Delgado
VIUDA DE
Gregorio de Pablos (Matilla)
Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar : : : esta casa : : :
Precios sin competencia
MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

FOTOGRAFIA

— DE —
- MONTES -
Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 8 (PLANTA BAJA)

¡Labradores!
Nitrato de sosa de 15/16 por 100 en ázoe.
Nitrato de cal B. A. S. F. de 15/16 por 100 en ázoe y 18 por 100 de cal.
Superfosfato de cal de 18/20 por 100 en ácido fosfórico.
Precios muy económicos en el almacén de **Isaías Herrero Sanz**, calle San Juan, 10 y los avisos en la misma calle, 14, almacén de cereales de **Francisco Martín** (El Chovo).

Almoneda Se hace. Reflotaría, número 7.

Se alquila casa, en la plazuela de los Huertos, número 1. bien orientada, calefacción a vapor, baño y dependencias. Informes, en la Administración de este periódico, Corpus, 11.

Se vende un burro garañón, de treinta meses de edad, alzada siete cuartas y un dedo, pelo negro. Para tratar, con su dueño, Pedro Ruano, en Hontalbilla (Segovia).

SUBASTA

En esta forma se venderá el día 26 del actual, a las once; en la Notaría de don Luis Rincón, en esta capital, la casa situada en esta ciudad en la calle de José Zorrilla, número 145.
La titulación y pliego de condiciones podrán examinarse en dicha Notaría, calle de Infanta Isabel, número 15, todos los días laborables, de nueve a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Se venden dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercer parto, pura raza. Para tratar, con Casimiro Matey, en Sebúcor.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS
— DE —
JOSÉ GÓMEZ (El Chiclanero)
Pensión completa desde 8 pesetas
13, Atocha MADRID

ANUNCIO

Se vende una racha de sesenta obradas de tierra de labranza y una era en el término de Zamarramala, lindantes con Valseca y Bernyú.
Darán razón en la Administración de este periódico.

Se vende una yegua. Para precio, dirigirse a don Francisco Galindo, inspector de «El Fénix Agrícola», Judería Vieja, 4 y 6.—SEGOVIA.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSÉ GARCIA
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca el día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilogr.
Merluza.....	2,00
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,25
Pescadillos.....	1,25
Lenguadinas.....	1,00
Lubinas.....	2,50
Calameres.....	2,50
Almejas.....	1,50
Angulas.....	2,00
Gambas.....	2,00

En la pescadería de **JUAN JOSE**, el mejor de su clase en Segovia.
TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS
dirigida por la inventora
Doña Francisca García Escudero
Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora.
Clase de corte y confección, por el metro corriente, de nueve a doce de la mañana y de siete a nueve de la noche.
SE RECIBEN ENCARGOS
Isabel la Católica, núm. 12, 2.º SEGOVIA

- EL CAPRICHOS - CASA GIVAJA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela, que por finalizar la temporada de invierno, saldaremos varios artículos a partir de hoy con un 50 por 100 de rebaja, como podrán comprobar con la siguiente nota:

Camisa de caballero, percal francés, preciosos dibujos, a.....	5,95 pesetas
Idem con pechera de ottoman de seda, a.....	6,50
Cuellos de lana para caballero, a.....	1,80
Abrigos de paño para caballero, calidad extra, desde.....	40,00
Pellicas de castor, desde.....	30,00
Mantillas de muletón con festón, a.....	1,70
Abrigos de señora con buen paño, desde.....	30,00
Buñuelos de lana, a.....	1,50
Vestidos de invierno para niños, a.....	1,00
Batas de invierno de señora, a.....	5,50
Pantalones de caballero, desde.....	6,00
Camisetas punto inglés para caballero clase extra, a.....	4,25
Idem de señora, a.....	1,50
Idem de niña, desde.....	0,50
Refajos de niñas con mangas, a.....	1,50
Idem de señora, a.....	5,00
Corsé faja de señora, desde.....	5,50
Lana piriñosa calidad extra, la madeja de 50 gramos.....	0,80
Tela de sábana calidad superior, el metro.....	3,20
Peleles de niño, a.....	1,25
Juego de camisa, pantalón con vivo de color, a.....	6,50

Inmenso surtido en trajes para mecánicos, chaquetillas blancas, abrigos y vestidos de todas clases, encajes, bordados, adornos, ropa blanca de señora y niños y de color a medida, confección esmeradísima, camisería fina, trajes de chico en pana y paño y lo mismo de caballero, calcetines y medias de todas clases y precios, botones de fantasía, crespones, paraguas, jerseys e infinidad de artículos imposible de enumerar

NO CONFUNDIRSE CASA GIVAJA

JUAN BRAVO, 26 Conservas vegetales

¿Qué es la salsa de tomate condimentada?
Es un producto elaborado por la casa **VIUDA DE BASILIO TORRES, de CALAHORRA**, la que fue fundada en 1870.

¿Y qué objeto tiene? Ahorrar tiempo al cocinero, dinero al que compra la SALSA DE TOMATE CONDIMENTADA y mucha satisfacción al que la consume.

¿Y qué garantías ofrece? Todas las que usted quiera.
¿Por qué se llama «salsa»? Porque fue creada para desterrar todas las que bajo el nombre de tales y de su misma naturaleza, no tienen parecido alguno con la SALSA DE TOMATE CONDIMENTADA.

¿Por qué de «Tomate condimentada»? Porque sabido es que el Tomate hoy día es uno de los castillos en que se amparan todos los cocineros y todas las amas de casa para sus urgentes condimentos. Y «Condimentada», para ahorrar tiempo a todos los cocineros y dinero a todas las amas de casa porque encuentran ya una cosa hecha que unos y otras tenían que disponer.

ENTONCES... ¿No tiene que hacerse ninguna preparación para ser servida? Ninguna. Con sólo calentarla está dispuesta para ser servida en cualquier plato apropiado que los cocineros y amas de casa saben ya.

¿Cómo no está más anunciada? Porque el (buen paño en el arca se vende) y todavía no llega la producción a la demanda que obtiene.

REPRESENTANTE EN SEGOVIA:
CECILIO MARTIN OVIEDO
DOCTOR PICHARDO, NUMERO 4
ADQUIRIR ESTA SALSA HOY EN «LA MARUJITA».

La Segoviana

Fábrica de baldosines de cemento
— DE —
MANUEL GOMEZ

Plazuela de El Salvador, número 16
Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas

QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS
NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general
ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde
JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)

EL MEJOR PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICA

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS



Tos que molesta

Después de unos días, después de un catarro abandonado, la tos es cavernosa y estalla por ataques sobre todo durante la noche. Los espantos son más numerosos y se expulsan con dificultad, la respiración es más molesta, hay a menudo fiebre y cansancio. Es una bronquitis aguda que se atajará o curará radicalmente con el «PECTORAL RICHELET». Si continúa yendo a sus ocupaciones, tome usted «PASTILLAS RICHELET», que constituyen una verdadera (poción seca), especialmente creada para continuar y perfeccionar la acción del «PECTORAL RICHELET». En casa, «EL PECTORAL RICHELET», y para afuera, las «PASTILLAS RICHELET».

El Pectoral y las Pastillas «RICHELET» se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.—SAN SEBASTIAN.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO

Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Ponga la nueva Bujía Bosch



en su coche y
aumentará
notablemente
su rendimiento

De venta en todas las
Carrages y
Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
EQUIPO BOSCH S. A.
BARCELONA-MADRID

Equipe sus coches con magnetos, dinamos, faros, bocinas y baterías BOSCH; son las mejores

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomada. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

Maravilloso invento

La fotografía en colores naturales

La sociedad «Ibero Foto-Color», propietaria de las patentes Jos-pe, en España y otros países, ofrece la exclusiva para las regiones de Aragón, Extremadura, La Mancha, Navarra, Vascongadas, y capitales Albacete, Avila, Burgos, Castellón de la Plana, Cuenca, Granada, Guadalajara, Jaén, León, Logroño, Málaga, Segovia, Santander, Toledo, Tánquer y protectorado de Marruecos, habiéndose concedido ya las demás o estando en negociaciones para ello.

Negocio positivo y de gran porvenir

Facilidades de adquisición

Diríjase al «Estudio Fotográfico» de la Sociedad, Mayor, 8.—MADRID

“CITO”

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungría)

Lengyel-utca, 33.

VITORIA (España)

Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS

CATARROS CRÓNICOS

BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

“CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SOBREPONIENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION RECOMENDADO POR MINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

Se vende en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Iturr. Brevo, 55.



OPOSITORES

Contabilidad sin profesor. Texto práctico envío por tres pesetas. Moragas-Eloy Gonzalo, 27.—Madrid

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 85 reales la fanega.
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 66 id., id.
Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 20,75 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,8.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 16,8.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,75.

SEPULVEDA
Trigo, a 18,00 pesetas la fanega de 3 libras.
Centeno, a 14,00 id., id.]
Cebada, a 10,00 id., id.
Avena, a 6,50 id., id.
Algarrobas, a 15,25 id., id.
Yeros, a 14,00 id., id.

AREVALO
Trigo, a 51 reales las 94 libras.
Centeno, a 58, id., id.
Cebada, a 40 id., la fanega.
Algarrobas, a 51 id., id.]
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,25.
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 14,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,00 id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,25 id.

CEMENTO

Portland artificial

«VALDERRIVAS»

FÁBRICA EN V. CALVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia
JESÚS CARBONEL
Calle de Ochoa Ondátegui,
núm. 5.—Teléfono 55

DIRECCION
Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Oidósaga).—Teléfono 1.639.—MADRID



LAS CÉLEBRES

AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y

PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA:

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33,

DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO,

PLAZA MAYOR, NUM. 3

La Verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

— DE —

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

me espera todas las mañanas en su tocador, y en una mesita coquetona, tomamos juntas nuestro refrigerio. Esta mañana me recibe con una sonrisa.

—¡Colosal, Mariflor! aplaude recordando mi triunfo de la noche anterior. Y el traje, un encanto; no vi ninguno tan lindo.

—La mayor de Artigas iba muy mona...

—Sí, y otras también; pero distan de ser una belleza como tú lo eres; a estas horas, no te quepa duda, estás consagrada. Dolores Padilla tendrá celitos unos cuantos días.

—A propósito de Dolores Padilla: me

dijo una cosa Pablo de Artís... No sé; ¿tú crees al barón capaz de decir una mentira?

—¡Mujer...! según sea la mentira; habrás de convenir conmigo en que mentir... todos mentimos; a veces, no por gusto, sino porque nos obligan las circunstancias.

—Sí, ya sé, pero se trata de una mentira que... ¡vamos!, que compromete la reputación de una mujer.

—¡Ah, no! El barón de Artís no es capaz de eso. Le conozco desde chiquillo, somos aún algo parientes; ha sido siempre muy caballero. ¡Calumniar a una mujer!... ¡qué disparate! Si te ha dicho de alguna... lo que sea, cuenta que es tan cierto como el Evangelio.

Un frío glacial me corre por las venas. ¿Entre gentes como Dolores Padilla he de vivir? ¿Cómo encontrar entre ellas «La Verdad»?

Lo digo todo atropelladamente, con un calor de indignación; Carolina me oye sin pestañear, dibujando un gesto de desdén en su bella boca.

—A esa muchacha, dice cuando acaba, hace algún tiempo que debieron casarla; y si su familia no se ocupa en serio de poner coto a sus desenvolturas, creo que va a darles que sentir. Eso del noviazgo de Pablo de Artís (porque el protagonista del suceso, ya habrás caído en la cuenta de que es él), se murmuró un poco el año pasado; pero como él es tan reservado y la novia supo cortar el asunto sin provocar escándalo, no trascendió gran cosa. Lo que sí advertimos fue que la amistad estrecha que tenían Dolores y la futura del barón, quedó rota de la manera más brusca.

Pero también esto quedó en el misterio; ni se preocupó nadie de aclararlo. Sí; esta muchacha de Padilla es de cuidado, pero la vamos a sufrir poco.

—¿Se marcha?

—Vive volandera, danzando de unos parientes a otros; allá a fines de Mayo se irá a Sevilla probablemente con unos tíos; y al verano, la volveremos a encontrar en Biarritz con los de Artigas, que la invitan todos los años.

Hago una mueca de disgusto y me digo que sería preferible no verla más, siendo así que no he de mirarla con muy buenos ojos después de saber lo que sé. Ya voy dándome cuenta de que el abuelo no andaba tan descaminado con sus consejos.

El salón de la embajadora, es a la hora del té los días que recibo, algo así parecido a una colmena; este jueves la concurrencia fue numerosa, porque obediendo a una expresa invitación de la dueña de casa, casi no faltamos ninguno de los ímimos. Toda la colonia española, amén de altas personalidades cosmopolitas, se congregaba allí, en espera de un acontecimiento sensacional. Cuando la duquesa de Almoradi tuvo la certeza de que no faltaba ninguno de aquellos cuya presencia podía interesar a sus proyectos, habló con su voz pastosa y llena, de la precaria situación de los soldados españoles en Marruecos, de los esfuerzos que todas las clases sociales de España hacían por aliviar su penuria engrosando con el óbolo de la caridad la lista